

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові по дві (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в бюрі днівників Людві Пльона і в ц. к. Стара: рствах на провінції.
на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Соїм краєвий.

(10-те засідане з дня 26. січня 1895.)

З петицій важнійші: Громада Підгородо о регуляцію середної части Гнилої Липи; — кілька громад о запомогу на піднесенє годівлі худоби; — жителі громади Знесія о регуляцію Полтви; — кілька відділів польского товариства педагогічного і учителів народних о підвишенє платні учителям; — горожані міст Коломи і Станіславова о запомогу для польского театру ім. Фредра в Станіславові. — Загалом насікло доси 844 петицій.

Приступаючи до порядку дневного передала Палата справозданє Виділу краєвого в справі основаія в краю рільничо-поправної оселі для 150 малолітних хлопців комісії адміністраційній а справозданє о просьбі громади Нового Санча о запомогу на відбудованє спалених частий міста — комісії бюджетовій.

Опісля вела ся дальша дебата над предложенєм правительства о надзорі шкільнім. — Перший промавляв пос. Антоневич, котрий зараз на самім початку своєї бесіди сконстатував, що ему і его товаришам політичним лежить на серці шкільництво народне, скоро ови голосували за проектом закона о засновуваню і удержуваню шкіл народних. Бесідник думає, що они не заслугоють на докір віцепрезидента краєвої Ради шкільної, котрий скористав з листу пос. Телішевского відчитаного в Палаті, що суть громади, котрі мають школи вже від 100 літ а члени тих громад не уміють навіть підписати ся. Тому не винуватий ані інспектор, ані учитель, а найменше

уже місцева Рада шкільна; головна вина лежить в пляні науковим, котрий в гірских громадах всхідної Галичини не дасть ся виконати, а іменно, щоби ученик в школі научив ся поправно говорити, читати і писати по польски, отже виучити ся тої мови, котрої селянин до 20 року життя майже ніколи не чує. Бесідник кавав, що він і его товариші яко послі селянські повинні боронити автономії громад і длятого не можуть згодити ся на обмеженє прав місцевих Рад шкільних. Дальше жалував ся бесідник на заведенє в школах ліпшої рускої правописи, або, як він єї називав, фонетики і доказував, що проєкт закона має тенденцію політичну, т. є. має на цілі польщенє і латинщенє руских дїтий. Бесідник ставив внесене, щоби цілий проєкт звернути комісії шкільній до переробленя. — Пос. Телішевский пригадав, що не противив ся реформі закона о надзорі шкільнім, бо признає, що місцеві Ради шкільні під виглядом дидактично-педагогічним не виконували надзору, як потреба. Бесідник єсть спокійний о розвій руских шкіл, бо в краєвій Раді шкільній засідає Русин, котрий заопікує ся ними. — Пос. Барвіньский полемізував головно з пос. Антоневичем і підніс факт, що в одній громаді рускій був учитель обряду латинского, а коли его хотіли перенести, то громада сама старала ся о то, щоби его полишити на місці. З того показує ся, що погляд пос. Антоневича, мов би той закон мав на цілі польщенє шкіл народних, єсть безосновний. Знанє обох язиків краєвих єсть конечним і давно признаним; навіть в Чехах, де борба народна прибрала так великі розміри, признано потребу науки обох язиків краєвих: чеського і німецького. Бесідник не перечить, що в шкільництві можуть діяти ся надужитя, бо

преді нема в світі ідеальної адміністрації, а власти і органи шкільні повинні дбати о то, щоби не діяли ся надужитя і не сумнівав ся, що всякі надужитя будуть розсліджувати ся з всею точністю і обективністю, а виноваті будуть поязгнені до строгої одвічальности. Давнійше вела ся наука руского язика дуже поверховно, нині має учитель далеко ширшу задачу, він має плекати і розвивати язик руский. В справі заведеня фонетики в школах, зазначив бесідник, що під тим взглядом зроблено лиш реформу і викинено лиш кілька злишних знаків. Фонетика не єсть нічого нового, коли Серби, котрих література стоїть више, завели у себе фонетику. Бесідник заявив ся за законом, бо не видить в нім ніякого обмеженя автономії, а коли-б так було, то він би сам против того виступив; для того буде голосувати за законом. — Пос. Антоневич полемізував з Барвіньским. — Пос. Гурик доказував, що той, хто платить на школу, повинен мати відповідний вплив на ню. Закон хоче відобрати той вплив громаді а покликуює до надзору над школою репрезентанта виділу повітового і обшару двірського. Всі завіреня дані віцепрезидентом краєвої Ради шкільної і пос. Барвіньским не можуть его успокоїти і він волів би, щоби того закона не ухвалено. На тім закінчено генеральну дебатю. Промавляв же генеральний справоздавець пос. В. Дідушицкий, котрий доказував, що реформи на поли шкільництва не відносять ся до борби народної, що наука польской мови для руского народу єсть присупна; що етимологічна правопись робить в науці великі трудности і для того треба улекшити правопись; що коли школа має бути доброю, то мусить бути добрий учитель, а коли має бути добрий учитель, то

12)

РОЗВИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІПІ.

Повість з життя американських полішуків. Фридриха Герстекера.

(Дальше.)

Лодь, гнана гнучкими веслами летіла як стріла по гладонькій площі ріки і не довго треба було ждати, аж із понурої темряви виринув темний острів, зарослий високими і хоршими деревами, а люди на лоді аж зрадували ся, коли побачили перед собою ціл своєї вічної подорожі.

Сей острів як і всі прочі на Місісіпі, зарослий з краю очеретом, вербами та високими, бавовняними деревами, був такий самісенський, як его побратими і не віданачав ся від них нічим. Его номер 1), котрим він був зазначений

1) Місісіпі єсть найбільшою рікою на світі бо має від своїх жерел аж до устя коло Нью-Орлеану 6530 кілометрів або 870 миль а глубина ріки, як до місяця, доходить від 10 до 16 метрів. Назва ріки єсть індіанська „місі“ значить: „великий“, а „сепі“: „вода, ріка“ — з того зложилось слово Місісіпі. На Місісіпі єсть таке множество островів, що годі їх всіх називати іменами і для того їх понумеровано. Від устя ріки Осаїо до Місісіпі аж до міста Нью-Орлеану єсть 125 таких островів.

на карті ріки, і під котрим знаний був лодкарям, був „Шідесять один“. Як майже до всіх тих малих куснів землі, положених посеред ріки, так і до сего острова не підходили в послідних часах лоді, бо як говорено, горікан²⁾ спустошив був дуже велику часть з него.

І дійсно, особливо же в двох місяцях, де могло би було вигідно пристапути велике судно, сторчало всюди у воді таке множество глянєтих вершків дерев, що таки ніяк не можна було дістати ся до берега. Лиш одно місце, а то з лівого боку острова було вільне та отверте і видко, що давними часами хтось сюди заходив. Але тепер були доокола него снаги³⁾ і соєри, що виставали з бистро попри них плівучої води, а галарник, котрий, заким ще змеркло ся, мав може надію привязати тут де своє судно, брав ся чим скорше із немалим страхом до довгих плавок та з цілої сили відсував своє потяжке судно від місця, на котрім могло его стрітити якась нещастє.

Неодян керманіч, опершись на довжезну керму, вистаючу з води далеко позаду лоді,

2) Горікан (hurricane) — вихор, буря; від сего слова пішло уживанє иноді й у нас слово: „гураган“.

3) Снаги і соєри (snags, sawyers) звуть ся пні і колоди нанесені водою; снагами називають ся колоди, що сторчать недвижимо у воді, а соєрами — пні, що заедно то виривають з води, то в ній поривають.

кляв тогди державі, що так мало дбає про очищенє ріки з тих колод, а в душі присягав ся, що буде держати ся води, визначеної в его приписах сплавничих, котрі казали ему плисти по другім боці остова, і так уйшов не-свідомо тої небезпечности, котра ему і его лоді могла була стати ся грізнійшою, як ті всі снаги і соєри місісіпекі. А з гушавини на березі острова споглядали тогди на него глумливо усміхаючіє очі і хтось муркотів собі під носом:

„Будь рад, чоловіче, щось мав на стілько розуму і не прийшов сюди на острів, бо був биє тут ночував таку тиху та довгу нічку, о якій тобі ніколи в житю й не свило ся“.

Що тоті снаги та соєри не були нанесени водою деревом, лиш штучно зробленою загорою при помочи якорів та бой⁴⁾, о тім, розумів ся, ніхто й не думав. Здалека, правда, виглядали они так, як би то їх вода тут нанесла, але зблизька, коли їм було добре придивити ся, можна було дійти сліду цілої тайни. Але кому хотіло ся марнувати час на то? От сторчать собі колоди у воді, та нехай сторчать; треба їх лиш як найдальше оминати.

Острів сей, положений досить близько лівого берега, був на три англійські милі довгий, в горішнім кінці досить широкій і з сего

4) Боя (boje) — бочка привязана в споді води, котра або має означувати мілке місце, або держати що небудь верх води.

він мусить передовсім знати, від кого зависить, і не може зависити від різних властей. — Внесена пос. Антоновича, щоби проект закону відослати назад до комісії, упало, позаяк за тим заявилися лиш чотири голоси.

При поодиноких параграфах промавляли посла: Антонович, В. Дідушицький, Бобжинський, Телішевський і др. Пос. Антонович домагався, щоби до місцевої Ради шкільної не входили репрезентанти виділу повітового і обшару двірського, а пос. Телішевський не хотів лиш репрезентанта виділу повітового, або коли-б Соєм того не ухвалив, то бодай щоби той репрезентант був вибраний Радою повітовою а не виділом повітовим. Всі ті поправки упали, а проект закону ухвалено лиш поправкою комісії при §. 5-ім. На тім перервано засідане.

З руских товариств.

(Справоздане з діяльності виділу і секцій наукового товариства ім. Т. Шевченка у Львові за час від загальних зборів дня 11 мая 1893 р. до 31 грудня 1894 року)

(Дальше).

Редакцією „Зорі“ займав ся в роках 1893 і 1894. Володимир Левіцький (Василь Луквич), ілюстраційною частию Кость Паньковський, а за редакцію відповідав в році 1893 проф. Василь Тисовський, а в р. 1894 Осип Маковей.

На попередніх зборах висказав виділ бажане, щоби Галичани численніше передплачували „Зорю“. Се бажане тепер, коли „Зоря“ не може мати передплатників в Росії, виділ висказує і нині. Доконче потрібне для удержання сей часописи більше число передплатників з Галичини, а й галицькі автори повинні шукати місця на свої твори в сїм видавництві; чого досі не видко в таких степені, як би можна сподівати ся. Іншого літературного видавництва для родин у нас нема; товариство і редакция старає ся по змові о те, щоби „Зоря“ виглядала гідно, але всякі старання розбивають ся о байдужність загалу, котрий ані не звертає уваги на подібні видавництва, ані не висказує своєї гадки, якої би ему літературної часописи було потрібно. Товариство поста-

ралось би радо о потрібні зміни і удлучення, ало інтелігенція руска повинна чути обовязок патріотичний супротив своїх родин, що потребують же своєї лектури, і супротив товариства, котре без помочи інтелігенції не дасть собі зі всім ради. Для розбудження живішого руху поміж нашими белетристами, товариство призначило для „Зорі“ на 1895 рік 150 зр. на конкурсе.

Кроме „Зорі“ переняло товариство ім. Шевченка на себе ще одно видавництво, а іменно „Часопись правничу“, редаговану доктором Костем Левіцьким. Від нового року 1894 товариство видає вже єї своїм коштом. Також „бібліотеку історичну“, видавану п. Ол. Барвінським, переняло товариство на себе і буде єї видавати дальше своїм коштом.

Накладом товариства виїшли від минутих зборів ще єї книжки:

1. Істория рускої літератури, Ом. Огоновского ч. III в. і ч. IV.
2. Словар правничий, дра Костя Левіцького.
3. Твори Зіньківського*)
4. Пани та люди, повість Левенка*)
5. Словар російско-український, II том.*).
6. Студия про Федьковича, др. О. Колесси.
7. Під хмарним небом. Поезії Чайченка.
8. Поміж ворогами. Повість Івана Н. Левіцького.
9. Історична бібліотека т. XV і XVI.
10. Над сьвіжими могилами, Ол. Кониського.
11. Замітки до слова о полку Ігоревім, Вол. Коцоловского.
12. Література галицько-руска і М. Шашкевич, В. Коцоловского.
13. Украдене щасте, драма др. Івана Франка.
14. Між народ, повість М. Школиченка.
15. Дитинний вік Т. Шевченка.
16. Парубочий вік Т. Шевченка, і
17. Шевченко в Академії художеств, — О. Кониського.
18. Книга казок, В. Чайченка.
19. Шевченко і Міцкевич, студия др. Ол. Колесси.

*) До видання сих книжок причинили ся значними датками Українці.

20. Аграрні відносини в Галичині, Вяче слава Будзиновского.

21. Вступний виклад з історії Руси, Мих. Грушевского.

22. Хо, казка Мих. Коцубинського.

23. Картина Трутовского: Шевченко над Дніпром.

Справа книгарні товариства ще й досі не полагоджена рішучо, а то задля недостачі фондів. Товариство не могло ще отворити окремого склепу на книгарню, тільки продає свої видавництва в канцелярії друкарні. Мимо того книгарня наша приступила до іремії книгарської і збільшає свій магазин книжок не лише своїми видавництвами, але й чужими. І так н. пр. товариство закупило для книгарні „Історичну бібліотеку“, видавану Олександром Барвінським, томи „Історії літератури рускої“ др. Омеляна Огоновского; від „Діла“ купила книгарня значну частину „Бібліотеки найзнаменитших повістей“, — словом магазин книгарні збільшає ся, тільки треба ще ждати догідної пори на отвореня склепу і на вицайденя відповідного чоловіка до веденя книгарні, о якого у нас доволі трудно.

Товариство брало участь також в маніфестаціях народних. Віденському товариству „Громаді“ в перші роковини заснованя его вислало привітну телеграму. Взяло участь в похороні Маркіяна Шашкевича, причинило ся датком до обходу і зложило вінець на домовині. Родині по пок. Яні Матеїці вислало кондольційну телеграму. Поздоровило Івана Нечуя Левіцького і Михайла Старицького з їх ювілеями літературними, так само преееса наукового товариства в Познані, Цешковского. На обхід Шевченка дня 18 марта 1894 в Петербурзі вислало привітну телеграму, так само на вечерок, уряджений в Кїві на честь проф. Мих. Грушевского. Взяло також участь в концерті, уряженім 1894 року в память Шевченка. На домовину бл. п. Омеляна Огоновского зложило вінець і рішило причинити ся до стипендійного фонду ім. Ом. Огоновского датком сто зр. На пам'ятник Шевченка дало товариство на руку „Клубу Русинок“ сто зр.

Товариство мало за час від послідних зборів і своїх добродїв, котрим в значній мірі завдячує свій розвій. А іменно Соєм краєвий признав нашому товариству на рік 1894 запомогу в сумі 500 зр., тепер Міністерство просьвіти

боку формально затарасований множеством пів, а долішня его часть виходила в острый кінчик. Але там утворилась була досить значна і може на миль долі рікою ідуча лава піскова, котра вела поїд воду до другого острівця, що лежав може на пів миль понизше. І сей острівчик разом належав ще до нумера шідесять один, бо вода межі обома була за мілька, щоби туди могли перепливати більші судна; поправді же був він відділений від більшого, горішнього острова навіть тогди, коли стан води був найнижший, а коли в липню надплела вода із снігів, що стопили ся в Скалистых горах, то она его зовсім заливала. Жителі великого острова називали сей острівчик „норою від біди“, бо на случай, коли-б їх викрито, то они могли би ще на него повтікати.

Нумер шідесять один був ще ліпше забезпечений від західного або правого боку ріки. Тут окружала его насамперед досить висока лава піскова, що може на яких двіста кроків від головного берега острова кінчила ся вузкою смугою землі, зарослою вербами і молодником бавовняного дерева. Та смуга тягнула ся майже рівнобіжно вздовж цілого острова а єї знов засловлювала на правім березі також піскова лава, але вже лиш на кілька сяжнів широка.

Отже до сего острова можна було дістати ся лиш з лівого або східного боку, де найближший до него беріг належав до місісіпської держави⁵⁾, а тут зроблена запора була би пев-

но не допустила на острів нікого, кого би давніше збирала була до того охота. Властивий похват ріки і вода, куди суднам можна було плисти, були зовсім по правім боці острова, а віддалене межі сим островом і Арканзасом було може на одну англійську миль, підчас коли від осрова шісдесятять один до місісіпської держави не було й половини того.

На обох берегах проти острова стояло, що правда, кілька низьких трамвих хат, як то їх ставлять собі рубачі над рікою Місісіпі, щоби перепливаючим туди парходам продавати нарубані сяги, але в них лиш рідко коли хтось мешкав і они були майже вже зовсім опустілі. Хата, що стояла на арканзаскїм боці, не мала вже навіть і даху, а перша ліпша буря могла єї розвалити і занести у воду.

Трохи ліпша була хата на місісіпскім боці, але й она подобала скорше на хлів, як на людску домівку. Многі сліди кінських копит доказували, що сюди досить часто хтось їздив, а кілька, лиш мало витолочених стежок вели на захід до багна, де вода стояла майже десять місяців в році, і тут кінчили ся.

Але хто би мимо всяких пороблених перешкод зайшов був на острів і не попав зараз на однісеньку добре ухощену стежку, той мусів би шукати собі дороги через величезний очерет, в котрім лежало повнісенько не то зрубаних але таки з корінем вирваних дерев, котрі на кождім кроці так ставали на перешкодї, що хіба сокирою та ножем можна би було прокладати собі дорогу до внутра ліса. А що

по правім боці ріки єсть удільна держава Арканзас з головним містом Літл Рок (Little Rock, Мала Скала). На полудневім заході від держави Арканзас лежить держава Тексас, а на захід від Місісіпі держава Алябама. Місто Нью-Орлеан столиця держави Льюїзіяни, лежить над морем при устю ріки Місісіпі.

з такої роботи не було би хісна, то й нікому не приходило на гадку брати ся до неї. А хто би лиш з цікавості або пудьги пустив би ся був на ту дорогу, то певно був би скоро утомив ся і не мав би з неї нічого більше, лиш хіба подерту одіж та мікури на руках.

А всеж-таки була тут ціла оселя — так глибоко укрита і так хитро заложена, що навіть бистре око мисливих не могло єї добачити — зложена в девяти малих трамвих хат, досить обширного магазину на товари і п'ятьох, одна до другої прибудованих ставн на коні. Всі ті будинки разом творили рід подвіря і були на лад індиянських кріпостей так побудовані, що на случай якогось несподіваного нападу могли навіть переважаючій силі ставити досить сильний опір. Магазин і одна хата зараз коло него стояли по середині, а доколада них від входу, як до місісіпської держави, творили стайні кріпку стїну з отворами до стріляння; на західній же, менше zagrożеній стороні, стояли прочі будинки, сполучені з собою високими і підвійними частоколами. Але за найбільшу свою оборону уважали жителі острова довгу, мосяжну басу, корабельну канону, стоячу на вилках, котрою можна було крутити на всі боки, а котра стояла на плоскїм даху магазину і в крайній потребі могла сяяти смерть доколада.

Місце перед магазином і малою хатою, в котрій мешкав капітан з своєю жінкою, було вільне, а тепер, літом, було вкрите великими ослонами від сонця, зробленими з полотна в різнобарвні паски. В прочих домах (з виняком горішнього, просторого, призначеного для нежонатих) жили „жонаті члени товариства“. Тота „хата старих молодців“ або „Bachelors hall“, як єї звичайно називано, служила також за спільне місце зборів. Лиш на тайну нараду сходили ся проводирі ватаги в малій, умисно до того устроєній комнаті в магазині, і аж

⁵⁾ Сполучені Держави північної Америки складають ся з 37 поменших, удільних держав, з котрих кожда має свого окремого президента. Всіма державами править президент у Вашингтоні, вибраний генеральним конгресом на чотири роки. Такою удільною державою єсть на полудни держава Місісіпі по лівім боці ріки Місісіпі з головним містом Джексон (Jackson), а напротив неї

признало нам на 1895-ий рік за помогоу в сумі 1500 зр. на видавництва. Д. Василь Тарновський з Києва прислав в дарі гарний портрет Шевченка, а д. Корн. Устиянович свій образ: „Мазепа по битві під Полтавою“. Портретист Ге дарував портрет Н. Костомарова для товариства. Професор Пачовський дарував товариству 200 примірників своєї праці про „Билини і думи“. Маляр Сластьон нарисовав даром для „Зорі“ прекрасну заголовну вінетку. Д. Олександр Кониський дарував для нашої бібліотеки 392 правничих книжок. Всім сям добродіям складає товариство на сім місци щиросердечну подяку. Також дякує всім редакціям, товариствам і поодиноким особам, що книжками збагатили бібліотеку товариства ім. Шевченка. (Конець буде.)

Перегляд політичний.

Постійна комісія приготувляюча нове постановення в процесі цивільний, радила оногди над законом, вводячим процес цивільний.

Староческа Politik записує розмову свого дописувателя з одним виднішим членом консервативної партії, з котрої виходить, що о компромісі з конституційною партією більшої сілості нема й бесіди.

В суботу вечером помер в Петербурзі міністер справ заграничних Николай Корлович Гірс в 75 році життя. Гірс походив із шведської родини, був в 1849 р. дипломатичним дорадником ген. Лідерса в Семигороді, в 1850 р. секретарем амбасад в Константинополі, в 1869 послом в Берліні, а в 1875 р. помічником Горчакова. Від 1882 р. аж до смерті був він міністром справ заграничних. Хто стане его наслідником, ще не знати.

З Білграду доносять, що подорож сербського короля до Біяриці має на цілі наклонити королеву Наталію, щоби она прийхала до Сербії, де єї присутність в виду частих агітацій антидинастичних єсть конче потрібна. Король і его батько уважають то за річ конче

коли там що ухвалили, подавали в „Бачілерс галь“ до голосованя“.

А капітан мав над тими очайдушними і беззаконними людьми, що не признавали нічого на світі, лиш свої власні закони, якусь дивну, майже неповянтну власть. Правда, що він умів виробити собі у них повагу лиш одиноким можливим способом, а то перевагою свого духа і своєю кілько разів доказаною, незвичайною відвагою. Для того они его майже так само бояли ся як і поважали, а імени капітана Кельбого не сьмів ніхто ані на жарт ані на сьміх підоймати.

Лиш дві дороги вели до сеї на око природними заборонами обезпеченої криівки злочинців. Одна ішла від берега попід самі згадані вже штучні снаги насамперед просто до середини острова, а відтак скручувала ся трошки на ліво. Але тота була призначена лиш на то, щоби того, хто би тут важив ся зайти і пустился нею, завести в мале багно, де би певно застряг, коли-б завчасу не вернув ся. Правда дорога, закрита накиданним галузем, скручувала ся майже простокутно на право і доходила до „кріпости“ саме під п'яту стайню. Друга, порядно вирубана і чисто удержана дорога ішла від полудневої сторони кріпости правим боком багна і просто на полудневий кінець острова та вела тут до добре схованих і на случай крайньої потреби держаних лодок. Але і з сеї сторони не можна було побоювати ся якогось нападу, бо одно розумно зрубане дерево могло затарасувати дорогу. Тай взагалі оборона острова була би хіба вже посліднім средством розпуки і хіба лиш на то, щоби зискати на часі і допасти до лодок. Головною і одинокою обезпекою ватаги була тайна, яка покривала ціле єї істнованє і для того то всі уважали своєю найбільшою задачею удержувати ту тайну.

Страшна присяга вязала цілу ватагу, а поодинокі єї члени були так далеко розкинені,

потрібну, але королева Наталія, кажуть, жадає, щоби Милан виїхав на завсєгди з Сербії.

Новинки.

Львів дня 28 січня 1895.

— Презенти в єпархії львівській одержали оо.: Ів. Барановский на Дубице, Юл. Габрусевич на Годів, Ник. Білецький на Паціків, Ос. Медведский на Урлів, Ів. Созаньский на Журів, Юл. Зубрицкий на Яхторів, Ом. Боберский на Суходіл.

— З Самбора пишуть нам: Дня 21 с. м. був на Рудні коло Бискович великий огонь; згорів бровар графині Марії Борковскої, а разом з ним ціле урядженє і склад пива. Бровар з урядженем був варт 22.477 зр., але в товаристві асекураційним був обезпечений тільки на 17.843 зр. Пожар вибух вечером о 8 год. і тривав до 3 год. в ночи. На щастє сильний вітер полуднево-східний віє іскри і горючі головні від міста і виритав самбіреке передмістя від великого нещастя. Коло самого бровару стояв будинок і коршма; тим нічо не стало ся. Кажуть, що огонь був підложений. Сей бровар мав в аренді Кальман Фрайденгайм і Хаїм Вольф з Перемишля. В пивниці бровару лежало лихе пиво, котрого ніхто не брав, отже Вольф міг собі співати: А ти Кальман, а я Хаїм, пиво робим, нич не маєм. Отже они обезпечили се пиво на 6500 зр. До спілки належав ще й касиєр Маєр Ермман, котрий свої манатки заасекуровав аж па 943 зр. Значить, хто его там знає, може сеї огонь в броварі і не взяв ся так ні з того ні з сего; може в тім дехто мав свій інтерес...

— По пьяному. В селі Камешниці в живецькім повіті Зузанна Мартинек підпала собі добре горівки у шинкарки Марії Гурецкої, в котрої пересиділа цілий день. Вийшовши з шинку, ушала на дорозі і замерзла в ночи. Найшли єї аж по шістьох днях. — Дня 23 с. м. при відбираню набитого револьвера від підхмеленого і сильно роздрозненого робітника Ленера, занятого в броварі Бека і Тріхтія в Сиятині, випалив револьвер і куля ранила легко в руку властителя бровару, а приглядаючому ся тій сцені робітникови мазурови Строчицькому пробила груди, так що той вибіг лиш на двір і впав труном.

так тісно звязані з собою, що той, котрий би дійсно хотів був комусь зрадити ватагу, не був того певний, чи той хтось — хоч би то був судия або який адвокат — не належить сам до союзу і не зведе на него, на зрадника, кару.

При тім мали ті, за котрими суди слідили, безпечну криівку на острові, бо скоро там раз опинили ся, тогди всякі пошукування поліції були надаремні. — Тогди називало ся звичайно, що втікач спас ся бігством до Тексасу, а він тимчасом сидів собі безпечно на острові. А то ще й начальник ватаги визначував нагороду тому, котрий би зрадника убив. Той діставав тогди тисячу доларів сріблом на руку, а така значна заплата, коли вже не власна безпечність, спонукала всіх членів, розкинених по краю, пильнувати один другого.

Кождої першої суботи що місяця збирали ся всі на раду, а председателем був тогди капітан Келі. З арканзаскою землею стояли они лиш в дуже малих звосинах, але з місєйською в дуже великих. Вартовий, що сидів на верхку найвишого дерева, як моряк в коши на машті, міг звідтам видіти оба береги і на то там був, щоби уважати на знаки та іти в поміч товаришам в прикрій хвили, котрі добігли до берега, але не могли дістати ся на острів. До того служила й чотировеслова чайка, що лежала завсєгди готова до їзди, на пісковій лаві в північно західнім куті острова. Стежку до чайки знали лиш свої, а она лежала тут на досить отвертій місци, бо мілка вода держала більші судна досить здалека від сего місця і не було обави, що хтось єї догляне.

Але досить сего опису; в ходом оповіданя пізнамо ще ближше отю оселю. А тепер дещо про жителів сеї республіки злочинців.

(Дальше буде).

— Нещасні пригоди. В Краснім турчаньського повіта при тартаку працював Гриць Данкович. Дня 14 с. м. спадаючі кльоци вбили Данковича на місци, бо не стеріг ся. — В Замлянню коло Монастиря в ярославскім повіті Маріян Савка, 10-літний син тамошного господаря, заломав ся на леді ріки Любачівки і втопив ся. — На сам сьвятий вечер на дорозі з Конюшок сім'янівських до Рождалович в рудецькім повіті зблукав ся і замерз сімнайцять-літний хлопець Христоф Гурка. Тіло его, присипане снігом, найшли в поли аж по девятьох днях. — В селі Чистогорбі сьніцького повіта, коли Юстина Кадіяк вийшла з хаги, трилітний син єї Федько стягнув з припінки горпець з кашею, причім попарив ся так, що до кількох годин помер. — В Римахові сьніцького повіта дня 5 с. м. Текля Бучек пішла до міста, а свого 2-літнього сипа Сеня лишила в в хаті де сьвітила ся сьвічка. Як там стало ся, ніхто не знає, досить, що коли мати прийшла до дому, застала на дитині одєжу спалену, а саму дитину конаючу. І справді дитина померла тої самої ночи. Невеселе Різдо мала Текля. — Побережник двірський з Белева в долиньскім повіті пострілив случайно слугу Параню Глебан, котра на Різдо померла. — При сій нагоді доносимо на підставі певної відомости з Перемишля, що то неправда, що написала одна польска газета о пригоді в Перемишлі. Написала, що там з кладки впало в Сян четверо людей і втопило ся. Тимчасом так не було. Той, що таке доніс, мабуть правди не любить.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 28 січня. Президент угорського кабінету Банфі був вчера на довшій приватній аудієнції у Є. Вел. Цісаря, а відтак робив візити найвищим достойникам двірським. Міністер фінансів Люкач переговорював дальше з міністром д-ром Пленером в справах свого ресорту.

Париж 28 січня. Урядова газета подала вчера до відомости іменоване нового кабінету під проводом Рібота.

Петербург 28 січня. Вся російска праса присьвячує помершому міністрови справ заграничних Гірсови теплу згадку і підносить его великі заслуги та ревність службу.

Перешиска від Редакції.

— Вп. Л. Є. в М.: Насамперед подаємо до Вашої відомости, що ніяка Редакція не обовязана, ані не має права видавати не лиш звершеної громадскій або вїттової, але нікому в сьвітї чужих рукописей, хіба лиш тому, хто їх пише, а так само не обовязана виявляти нікому імени свого дописувателя. Що до присланих 5 кр. то річ така: На купоні підписані: Лука Карпюк та Федорій і Никола Паламарі. Они так пишуть: „Просимо усильно о зверненє нам рукописи на допис, уміщену в ч. 276...“ Виходить з того насамперед, що то не зверхність громадска, як Ви кажете, прислала тих 5 кр., але згадані повисше три особи. А відтак: ті три особи просять о „зверненє“, вїби так, як би то они писали допис, а тимчасом допис писана иншою рукою і хто инший на нїй підписаний, а ми чужих рукописей нікому не видамо. Нехай тепер ті панове, що прислали нам тих 5 кр., подадуть спосіб, як їм звернути послані гроші, бо ми з своєї кишені почти ошлачувати не думаємо. По нашій думці найліпше жертвувати тих 5 кр. на бідних. Коли згода, то ми так зробимо.

Надіслане.

Готель Вікторія (J. Voise)

Львів, уліця Гетьманська побіч пл. Маріяцької найдогіднійше спокійне центральне положенє. Комнати з постелю від 80 кр. 13

За редакцію відповідає Адам Креховецький

